

## • 家长里短

## 家有“铁公鸡”

婚前，老公出手大方，甘为我一掷千金，又能说会道，在他的糖衣炮弹的攻击下，我上了他的贼船，成了他的妻。

婚后，我才发现老公是个“铁公鸡”。我丢在垃圾桶里的破袜子，他愣是捡出来让我缝缝再穿，还埋怨我不会过日子。我狠狠地瞪了他一眼，感觉他像是从火星上来的，啥年月了，谁还穿补过的袜子？

一次，在外逛街，我饥肠辘辘，路过一家烩面馆，闻着诱人的香气，刚张口说想吃面，老公拉起我就往家跑。进了家门他立马卷起袖子跑进厨房，忙碌一阵后，端出一碗热气腾腾的鸡蛋面。当我想吃零食时，他从网上搜来一堆吃零食有害健康的信息，还说吃零食就像吸烟一样，是慢性自杀，说得我只好望食兴叹。

情人节前一天，我暗示他，人家小李的老公

每年情人节都送她99朵玫瑰，多浪漫。老公不屑地说：“99朵算啥，我送你999朵！”我惊愕地望着这只“铁公鸡”，心想这次“铁公鸡”当真会“拔毛”吗？

情人节那天我从早上盼到晚上，连个花瓣都沒见到，气愤至极我上网发泄，刚一登上QQ，一大束鲜艳的玫瑰便跳了出来，下面还有一封热情洋溢的情书，原来“铁公鸡”也会浪漫。

别看“铁公鸡”平时一毛不拔，在汶川大地震后，“铁公鸡”慷慨地捐出了500元，事后硬是咬牙戒了半年烟。

在房价飙升的今天，同事们都在努力攒钱买房，而我们已搬进了舒适安逸的电梯洋房。周围的朋友都羡慕我们，我自豪地告诉同事，这一切缘于我家有只会过日子的“铁公鸡”。

(河柴重工精工制造厂 毛海红)



## • 家有儿女

## 女儿讲故事

女儿依依快五岁了，胆子有点小，性格有些内向。

一次，幼儿园要举行讲故事比赛，我想这对女儿来说是个锻炼的好机会，就和女儿积极准备起来。

我们一起选好了一篇有趣的故事，可女儿还小，不可能把整篇故事背下来。我利用孩子喜欢模仿的特点，在她面前绘声绘色地讲起来，边讲边做动作，表情也是极尽夸张。女儿瞪大眼睛看着我，嘴里和我一起念叨着，手也不由自主地比划着。没几天，她就已经能很流利地把故事讲下来了，语速的快慢，声调的轻重，都模仿得有板有眼。

到了女儿讲故事的日子，临走前我给了女儿一个大大的拥抱。一整天，我都有些担心，不知女儿故事讲得如何，会怯场吗？忘词会哭鼻子吗？下午我去接女儿时，班主任高老师见了我，直夸女儿讲得好，举止大方，声情并茂。见到女儿，她更是兴奋，告诉我她成功了。孩子眼中的光彩是我无法用笔墨来形容的，我能感觉出来，她是多么骄傲和自豪。

这次女儿讲故事，让我感触很多，孩子总是有优点的，细心地发现孩子的优点，多让孩子发挥自己的长处，孩子的童年才会更加快乐。

(洛阳市直二小 张奇慧)



## • 好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

• 好文上墙 <http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

## 老邻居小雷

十多年前，我和小雷住在一栋楼。小雷个子不高，壮壮实实，很爱说笑，我们无话不谈，但自从我搬走后就很少再见到他。

一天在街上相遇，小雷的嘴还是那么甜：“哥，好几年没见了，嫂子也好吧。”寒暄过后，我问他现在咋样，小雷拉着我蹲到路边，收敛了笑容说：“企业破产了，我下岗后跟着亲戚干装修。这活

发不了财，还又脏又累。闲时有人叫我打牌，我也去摸几把，俩月过后一算账赢了两万三。我就迷上了麻将，心想这也能挣钱，又不出力……”

小雷说到这儿，干笑了两声：“接下来我就天天输，东挪西借输进去了十几万，说真的那时候我连抢劫的心都有。后来我被拘留了，家里人才知道我在外赌博。”

小雷叹了口气，说：“结婚这么多年，才知道了老婆的好。她去拘留所接我，笑着

对我说，只要你天天在这个家里，咱这个家不散，有口热饭吃，比有多少钱都强。”

小雷抬起头接着说：“从那以后我又干起了装修，整天一身灰土。我干完活收工回家，一家人热热闹闹地一起吃饭。老婆说她喜欢我灰头土脸，看着心里踏实。”

小雷的脸上又绽出了刚见面时的笑容，我看得出他每一道皱纹里，都装满了满足和幸福。

(河洛文苑网友 梦犹在)

## 环保队长

我家附近有个花坛，花坛里有个长廊，苍翠的紫藤不遗余力地缠绕了整个廊顶，洒落一片清凉。虽然正午的太阳毒辣辣地发威，长廊内却成了避暑胜地。

我们汗津津地进来，顿感清凉拂面，暑热尽散。长廊内已经聚满了避暑的各色人等，或坐或站或躺，更有一辆叫卖“冰糕、饮料、绿豆汤”的小推车从长廊里走过，长廊里扔了一地冰糕棍、纸杯、烟头……一片狼藉，避暑的人们依然谈笑风生。

忽然，一个乞丐模样的中年男子，手里拎着一只脏兮兮的蛇皮袋，从长廊的另一头走

来。他边走边捡起地上的垃圾塞进袋子，嘴里还不停地冲着人群吆喝：“都不许乱扔垃圾，注意环保！环保，知道不？我是环保队长！”他边喊边手舞足蹈地跳着，显得异常滑稽，“天变蓝，水变清，白色垃圾人人清；花儿艳，草儿绿，蓝天白云真美丽……”

他也不管人们的态度，竟然扭动着身体，念起了顺口溜：“塑料袋，满天飞，市容面貌在抹黑；天变灰，河变脏，生态环境在受伤；废气多，污染多，天空就要变黑锅……”人们乐呵呵地听着他富有节奏的念叨，不由得把手里的垃圾递过去，有的甚至还捡起了刚才扔到地上的垃圾。

捡完了垃圾，他也走到了

长廊的出口，旋即一个转身，又对着纳凉的人们喊道：“记住没有？不许再乱扔垃圾。注意环保！我是环保队长！”他边喊边手舞足蹈地跳着，显得异常滑稽，“天变蓝，水变清，白色垃圾人人清；花儿艳，草儿绿，蓝天白云真美丽……”

看着他渐渐远去，长廊里的人面有愧色，这个貌似精神有些失常的人比我们这些正常人更懂得环保的道理呢！思索着，我把剥下来的冰糕纸，塞进了手提包。

(河洛文苑网友 雷雅丽)

## • 凡人小记

## 盲人阿哲

父亲打来电话说：“阿哲的病复发了，这次很严重，你抽空回来看看他吧。”

阿哲是姑姑的儿子，得了脑瘤导致双目失明，从此告别了五彩斑斓的世界，陷入了寂寞的黑暗。那时他才刚刚二十岁，是个对爱情、对生活充满美好向往的年纪。

他一度萎靡消沉，周围的亲人望着日渐消瘦的他，心如刀绞，却无能为力。时间是最好的良药，阿哲慢慢接受了残酷的现实，开始同意家人的安排，去市

里的盲人按摩学校学习按摩。他很刻苦，手法娴熟，技艺精湛，很受老师的青睐，久违的笑容重新绽放在他的脸上。毕业后，他被推荐去温州、厦门等地工作。一晃几年光阴过去了，他有了不少积蓄。

后来他回到家乡，慕名上门请他按摩的人很多，他就在家门口开了个店。由于他手艺高超，态度热情，回头客很多，生意也红红火火。家人正商量着想给他成个家呢，谁知老天又和他开了玩笑，病魔再次不约而至。

我见到他时，他昏睡如泥。听姑姑讲，他时而清醒，时而昏迷。几个大医院都说没有治愈的希望了，他的生命已进入倒计时。说话间，他忽然醒来，我说了几句安慰的话，就哽咽了。他却微笑着说：“和我一起患病的人早就去了另一个世界，我能多活十几年，已很知足，老天待我不薄，只是拖累了父母啊。”

如果真的有什么佛的话，我宁愿跪在佛前苦苦哀求，请佛再赐给阿哲一些光阴吧！

(吉利区粮食局 张丽芹)

## • 同题作文

本期话题：  
感动过我们的人和事

## 珍贵的礼物

去年教师节前夕，我正准备休息，忽然听到有人敲门，原来是我曾教过的两个学生。

在交谈中，我了解到他们在中学学习任务很重，在学校住宿，伙食不好，宿舍人多也休息不好，影响第二天的学习。我告诉他们要学会控制自己的情绪，逐渐适应快节奏的中学生生活。他们点了点头，我这才放心。

我问他们这么晚来找我是不是有什么事，他俩变戏法似的拿出一个盒子递给我，一齐说：“祝老师节日快乐。”我心里觉得暖暖的。

学生走后，我小心翼翼地打开盒子，里面有一个精致的瓶子，瓶子里装满了幸运星，每颗星星上还写着一个名字。瓶子下面是一张贺卡，贺卡上写着：送给老师四十六颗星星，我们的心永远和你在一起。看到这里我才恍然大悟：我教的毕业班学生刚好四十六个人，每个人的名字在星星上都能找到。

我为学生的创意深深地感动了，爱不释手地抚摸着一个又一个幸运星，轻轻地呼唤着上面的名字，仿佛看到了张张熟悉可爱的笑脸，听到了那阵阵银铃般悦耳的声音。

不知什么时候，我的眼睛已经湿润了，我捧着珍贵的礼物不知该放在哪里。懂事的女儿收起自己的照片，腾出地方，让我把礼物放在客厅里最显眼的地方。

我做教师这么多年，收到过学生们送的许多礼物，这些礼物大都是学生自己动手制作的。尽管有些礼物的外形显得粗糙，但是在老师的心目中，这些礼物胜过金银珠宝，是最珍贵的礼物。

(洛龙区龙富小学 蔡新宇)

## 刹那间的感动

刚毕业的那段时间，我每天都在抱怨中度过，不是感叹自己的出身不好，就是抱怨没有伯乐识我这匹千里马。

那天，我又一次从人才市场的招聘会上沮丧而回，天色渐晚，等我到了东花坛时，往我家去的城乡客车早就没有了。我无奈找了辆三轮车，车主五十多岁的年纪，很殷勤地跟我打招呼，我心里正烦，没有搭理他。

走到半路下雨了，还下得特别大，三轮车上大坡时，车又熄火在泥地里。我非常恼火：找不到工作心里烦，碰上这破车又折腾人。我本想下去帮帮忙，但车主让我呆在车上，说雨太大怕我淋出病。鼓捣了半天车也没好，面对我的埋怨，车主没说什么，默默地推着车上路了。一路上我也没下车，直怨他活该。

终于到了家，付钱时，他还一个劲儿道歉，说少收点车费。这时我才发现他的腿有残疾，要知道那是三公里的泥路呀，还推着我。刹那间，我感动于他的执著与坚强，想想自己因为找不到工作就生气抱怨，和他比，我少了什么呢？

他真的感动了我，让我学会了坚强面对生活。

(西工区王城大道 马昌)

本版制图：阿幽薇